

抵制「港獨」事關法治精神民生福祉

林龍安 香港廈門聯誼會理事長 香港義工聯盟常務副主席 福建社團聯會副主席

立法會選舉即將在下月4日投票，本次選舉事關香港前途，事關每一位香港市民的切身福祉。我們絕不能讓「港獨」分子混入立法會，絕不能讓立法會成為宣揚「港獨」的平台，這是大是大非的底線問題，是事關香港發展大方向的原則問題。

立法會選舉提名於7月29日結束，6名主張「港獨」的立法會參選人被選舉主任依法裁定提名資格無效，這不僅是保證立法會選舉依法有序進行、捍衛立法會選舉制度，也是維護香港法治、保障民生福祉的正義之舉，符合反對「港獨」、維護「一國兩制」的主流民意，符合確保香港長治久安、繁榮穩定的長遠利益。此一重要裁定有以下兩方面重要意義：

拒分離分子乃政治常識

一、抵制「港獨」分子混入立法會是維護香港法治精神和立法會依法選舉的原則底線。

「港獨」違反國家憲法和香港基本法。我國憲法在序言中指出：「中華人民共和國是全國各族人民共同締造

的統一的多民族國家」。香港基本法第一條也開宗明義地強調：「香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的一部分」。鼓吹和煽動「港獨」的言論，實質上是企圖讓香港從中華人民共和國中分離出去，破壞國家的統一和領土完整，嚴重違反了國家憲法和香港基本法的上述條文，必須予以強烈譴責和依法追究。

取消「港獨」分子選舉資格合法合理。立法會是依據基本法和香港法律產生的立法機關，是特區建制架構的重要組成部分。立法會議員是特區管治架構的重要成員，維護基本法、效忠香港特區是立法會議員的基本法律責任。「港獨」分子明目張膽地打出「自決」、「港獨」的旗號，主張所謂「制憲」，要求修改基本法，謀求「香港建國」。他們既不擁護基本法，也不效忠香港

特區，參選的企圖是分裂國家、搞亂香港。選舉主任將「港獨」分子拒諸選舉門外，阻止「港獨」分子利用立法會宣揚「港獨」，不僅合法，更合情合理。拒分離分子是放諸四海皆準的政治常識。

二、抵制「港獨」分子混入立法會是香港主流民意，是保障民生福祉的正義之舉。「佔中」、「旺角暴亂」事件顯示，「港獨」勢力已逐漸從意識層面升級為具體行動，在這一事關香港發展前途的立法會選舉前夕，我們不可不萬分警惕「港獨」分子混入立法會的企圖。

香港中文大學最近一項調查表明，七成受訪者支持香港維持「一國兩制」，超過八成受訪者認為在可見的未來「港獨」不可能發生。如果任由「港獨」分子參選立法會議員，任由「港獨」分子借助參選宣傳「港獨」思想，甚至允許「港獨」分子最終進入立法會，無異於為宣揚「港獨」思想、推行「港獨」行動提供了一個合法的平台，這將可能避免加劇立法會和特區政府、中央政府，乃至香港和中央的矛盾，勢必嚴重衝擊「一國兩制」基礎，損害香港繁榮穩定，港人會因此失去發展和就業的機會，所帶來的政治和經濟後果將由全港700萬

市民埋單。這不符合堅持「一國兩制」、反對「港獨」的香港主流民意，極大地損害了「一國兩制」的制度優勢，損害了享受「一國兩制」制度優勢的港人利益。

政治爭拗致蹉跎歲月

綜上所述，6名主張「港獨」的參選人被選舉主任裁定提名無效，這釐清了香港的政治遊戲規則，從政者若要參加政治體制及管治工作，對自己的立場要有取舍，不能侵犯中國領土完整和搞分裂主義。我們堅決反對一切「港獨」言論，堅決抵制「港獨」分子混入立法會，堅決維護香港法治精神，堅決保障「一國兩制」在香港的落實不走樣、不變形，堅決捍衛民生福祉。

香港近年陷入政治爭拗之中，已經蹉跎歲月，錯失不少發展機會。作為負責任的選民，必須思考香港需要怎樣的立法會，議員該引領香港往何處。年輕人更應從國家民族角度出發，將自己的命運與國家命運連在一起，發揮香港「一國兩制」的優勢。



林龍安

嚴防「獨爪」襲校園 免學子誤入歧途

陳勇 港區全國人大代表、民建聯副主席、新界社團聯會理事長

年輕人的激情是一把雙刃劍，可以燃起鬥志，步向成功，但若被政客利用，又會做出偏頗而具破壞力的行為。自反對派引爆「反國民教育」的政治風波後，少數激進青年不斷被煽惑，淪為反對派的「馬前卒」，在違法「佔中」、反內地遊客、「反水貨客」、旺角暴動等事件中，處處都是激進青年的蹤影。

近日，多名主張「港獨」的立法會參選人被裁定提名無效後，「港獨」勢力更企圖將「獨爪」伸入中學校園。其中在今年4月成立的激進學生組織「學生動源」，揚言不擁護基本法，又稱計

劃在18區中學成立「本土關注組」，要將「港獨」打入校園每一個角落。

別鼓吹分離自毀前途

國家主席習近平去年底會見赴京述職的特首梁振英時指出，近年來香港「一國兩制」實踐出現了一些新情況，並重申中央堅定不移落實「一國兩制」不會變、不動搖；確保「一國兩制」在香港的實踐不走樣、不變形。

全球發展重心逐漸東移至亞太地區，國家倡議的「一帶一路」戰略贏得沿線國家積極響應，香

港年輕新一代近水樓台，理應放開懷抱，早著先機，為香港、為國家出一分力。個別激進年輕人受人誤導，參與、推動所謂「港獨」的圖謀，只會搞亂香港，被主流民意唾棄。

中央領導人再三強調香港實踐「一國兩制」的底線，香港社會各界務必警惕和深思。教育界更必須保護莘莘學子，以免他們誤入歧途，踏上違反基本法、鼓吹分離的歪路，陷入自毀前途的困局。



陳勇

查封非法戶口 防止非法用途

季雲剛 浙江省政協港澳僑委委員、全國港澳研究會會員

「本土民主前線」梁天琦因主張「港獨」被裁定立法會選舉提名無效，「本民前」轉而支持「青年新政」梁頌恆參選新界東。日前「本民前」更高調聲稱，新界東的後備計劃將會開始接受捐款。「本民前」終於公佈捐款細節，對少於1,000元的支票捐款，郵寄地址是「本民前」網台「Channel 1」的地址，支票抬頭則是梁頌恆。至於轉賬形式，據悉就是轉賬至梁頌恆及排其名單第二的李東昇的個人戶口。有法律界人士認為，選舉涉及公眾層面，以私人戶口收取捐款可能違反銀行條款。銀行若有懷疑，有權中止私人戶口。

有報章早前報道，「本民前」並非註冊公司或社團，亦無成員成為今屆立法會選舉的候選人，法律界人士指出，理論上凡是未登記的社團或公司，均不可接受捐款。因此，若「本民前」和「青年新政」未登記或註冊的話，理論上接受捐款是不合法的，但實際則視乎有關資料作決定。

銀行應關閉問題戶口

「香港眾志」早前已經有多名成員利用恒生及匯豐銀行的個人戶口收取組織捐款，未經銀行同意，更向銀行虛報戶口用途，可能令不法分子有機可乘，情況令人擔憂。後來銀行將其戶口關閉後，「眾志」的成員仍死心不息，利用PAYPAL等渠道將錢轉到個人戶口，私人落袋，公費私用。

如今「青年新政」重施故伎，利用個人戶口收取捐款，如果有人利用戶口以小額過戶來洗錢，開戶行將會遭監管當局調查。「眾志」如是，「本民前」亦罷，以未經註冊的社團收集捐款，若捐款人相信該組織已獲註冊，以及捐款人相信捐款是流入組織名下，但事實最終是個人收取，已經有機會構成詐騙。

「本民前」、「青年新政」等人不要以為接納低於1,000元的捐款，就可以避開選舉條例，就可以得意忘形。每天收取多筆來自不同人士的小額捐款，一樣會引起銀行注意。銀行應盡快對突如其來的不明捐款進行追查，依法關閉有問題的戶口，防止有人利用個人戶口進行非法用途。

A股緣何沒有隨H股上漲？

李勇 中興匯金高級研究員

就在A股一直徘徊在3000點，距離去年末滬指的3539.18點相距始終遙不可及之時，港股連續兩日創下今年新高。恒指曾再創今年以來新高，國企指數連升第六日，盤中高見9479點，創逾七個月高位。

在A股市場最近一個時期在圍繞3000點進行爭奪的情況下，不僅美股一再創出歷史新高，而且被視為是A股「難兄難弟」的港股也於近期連連走強，接連創出今年來的新高，硬是把A股甩在了身後，留下A股獨自於3000點點悲傷。而相對於去年A股行情的高位5178.19點來說，3000點只是在山腳。即便相對於今年的行情走勢來說，3000點同樣還是低位。

對此，投資者不能不深思，為什麼在美股接連創出歷史新高、港股接連創出年內新高的情況下，A股為何沒有成為H股的學生兄弟，沒有隨H股的上漲而隨之上漲呢？

筆者認為，得從A股自身的情況說起。對於A股來說，長時間處於一個底部區域，主要原因在於：

首先，後股災的市場信心沒有完全恢復。自從去年6月中旬以來，在不長的時間裡，先後爆發了三輪股災。股災期間，先後十餘次的千股跌停，大量上市公司股票遭遇腰斬，不僅使得投資者的財富大幅縮水，而且使得市場參與者的信心被不斷消磨，時至今日，雖然股災3.0結束已經有半年的時間，但是，股民的市場情緒得到高漲、市場信心得到完全恢復，還需要較長的時間周期。

其次，A股市場長時間處於以存量資金博弈為主的過程，且失血不止。由於大小非套現問題的存在，從今年6月份開始，股市維持風暴驟雨般降臨，不斷地對股市形成衝擊。與此同時，進入7月份以來，IPO大幅提速，對股市造成「抽血效應」，7月份一個月，證監會就核准27隻新股發行，募資規模為211億元。如此一來，自然會導致股市嚴重失血，而增量資金沒有及時補充。

最後，A股的估值相對H股要高出很多。儘管三輪股災的衝擊給市場以巨大的殺傷力，但A股市場的估值水平並沒有因為股災的衝擊而大幅下降。除了以銀行股為代表的部分藍籌股的市盈率相對較低之外，其他個股的市盈率總體上仍然高企。以近期為例，截至8月8日，深市的平均市盈率水平在40倍之上，其中中小板的平均市盈率接近50倍，創業板則高達73.60倍。即便是在A股市場裡相對低估的藍籌股，其估值水平也遠遠超過了香港市場。在A股整體市盈率高企的當下，投資者對A股進行價值投資的意願也就不會是那麼強烈了。

體育精神有助青少年全面發展

郭建軍 國家體育總局體育科學研究所青少年體育研究與發展中心

里約奧運會正如火如荼地進行。參加體育比賽，是青少年成長為現代合格公民的最佳教育手段，應該成為每個人受教育的基本權利。

比賽要求遵守比賽規則，教育青少年成為現代合格公民必須的遵紀守法的意識。比賽有贏有輸，教育青少年成為現代合格公民必須有正確面對成功失敗的態度。比賽輸了怪裁判不公、怪隊友是豬一樣的隊友、怪教練、怪場地等等的孩子，長大後自然會遇到問題首先是怪社會不公平、怪同事不配合、怪領導不聽話、怪成功沒有條件。比賽輸了先從自身準備過程找原因分析的孩子，長大後自然也會先從自身找原因，找到自己努力進步的方向。

比賽要求充分的準備。越重要的比賽，越需要長時間準備、全身心應對。通過艱苦訓練認真準備比賽是個人延遲性滿足心理的最佳培育手段。什麼都沒耐心的孩子，長大後難做大事情。

比賽培養合作精神。一個團隊，必須有共同目的、有共同工作任務。為了贏，大家互相需要。這樣的合作最能培養青少年合作精神。大街上每天接觸的人很多，並不都會鍛煉你的合作能力。青少年心理健康、社會適應能力的培養，都需要有強度、有深度的合作內容。只有這種需要有強度、有深度合作的任務，才會起到培養合作精神的效果。

弱化選拔功能 強化教育功能

比賽是人的天性。從小男孩子就比賽看誰尿得遠，看誰吐口水吐得遠（泰坦尼克號中的傑克就是）等等。很多老年人喜歡玩麻將，不在於贏什麼，而是贏的感覺。比賽是一個人自身心理定位的主要手段，是人的天性。沒有準確的社會定位，就會造成心理的不健康、社會適應能力差。贏帶來的滿足感，是一個人心理健康的營養素。一個個個都輸的人，心理很難健康。

比賽是展示自己的能力的最捷徑。試想一下，如果你跨欄能力超過劉翔，你會心安理得不去比賽嗎？即使有人阻撓你參加比賽，你也一定會千方百計去比賽，展示自己！別說要獎金了，甚至貼錢，很多人都會去參加比賽的。試想一下古代武林高手走遍天涯孤獨求敗感覺。

長期以來，體育比賽成為了少數人的權利。很多人只重視比賽的選拔功能，運動能力差的人無權參加比賽。人的比賽天性只能在文化課學習中體現，費勁努力為那可憐的一分之差。成績比別人多一分，就會讓一些小朋友洋洋得意。比賽的教育功能，可以讓更多人多維度、多方位看待一個人的能力和價值。大量身邊的體育小英雄的出現，將會大大推動青少年體育的發展。

體育比賽的選拔功能，讓比賽成績成為為集體

增光的手段，讓運動員成為增光的工具。當他無能力再取得更好成績的時候，也就是他無用的時候。一單退役費，走人！很多運動員抱怨投入了身體和大量努力，結果卻不值。比賽的選拔功能，很難讓國人理解為什麼外國人沒有獎金也要參加比賽，奧運會竟然是業餘運動員參加的，他們還有其他職業工作。對於這些外國運動員來說，比賽和文化課學習一樣，都是立足社會必須的教育內容。隨着比賽水平的不斷提升，他們會逐步參加更有挑戰性的比賽，逐步走向奧運。

實現全面發展的必須途徑

比賽是競技體育的靈魂，也增加了體育活動的吸引力。大家都知道，一個人跑步鍛煉，遠遠不如一萬個人一起跑更有吸引力。前者是身體活動，後者是體育文化，國外多把參加比賽作為受教育的必須手段，比賽的獎金僅僅是副產品而已，非比賽的目的。

比賽是人人成長的需要。從原來比賽為國增光，國家讓我練，到現在從小是為自己全面發展而練，體育比賽是實現全面發展的必須途徑，水平高了參加比賽是展示自己能力、實現自我價值的重要渠道。這種共識才會讓家長鼓勵孩子參加體育比賽。這種共識才是社會重視體育比賽的動力。

安倍新內閣右翼狂奔不利地區和平

張敬偉

上月10日日本自民黨在參議院選舉中獲勝後，安倍首相啟動他2012年底上台後的第三次內閣改組。這次權力重組意味深遠，既為內政盤算，亦有外交深意。

就內政而言，安倍政府作為戰後不多的長命政權，自然要在人事佈局上盡量維持其穩定的內政外交政策。安倍政府的內政之要，在於推進「安倍經濟學」。8月2日，日本總規模28.1萬億日圓（1美元約合101日圓）的新輪經濟刺激計劃正式出爐，規模僅次於2009年的56.8萬億日圓和2008年的37萬億日圓，是金融危機後第三大規模經濟刺激計劃。

雖然「安倍經濟學」射出的「三箭」效果並不好，但是也只有繼續「直升機撒錢」來刺激日本經濟。日本內閣「鐵三角」一直在穩固推進「安倍經濟學」——本次內閣改組，「鐵三角」即副首相兼理財麻生太郎、內閣官房長官菅義偉、外相岸田文雄繼續留任。三位重要閣員可以說與安倍首相風雨共，「鐵三角」和安倍二任首相同期，構成了安倍政府內政外交的核心層。雖然外相岸田文雄也有2018年選舉總裁的「異心」，但是安倍還是讓其安心輔佐自己。

新「鐵三角」折射安倍路線

更重要的是，安倍首相和他的內閣「鐵三角」，除了保證「安倍經濟學」進行到底，也使安倍政權維持了符合安倍外交理念的右翼價值觀。在安倍看來，美日安保同盟的強化，修憲和自衛隊的「解放」，和這三人堅定執行安倍政府的內政外交政策密切相關。在這個「鐵三角」的支持下，安倍政府的執政根基才變得穩固。

安倍政府本次內閣改組的另一特色是強化右翼色彩。本次改組值得關切的是57歲右翼女政客稻田朋美擔任防衛大臣職務。此人律師出身，曾經為南京大屠殺「百人斬」的後人狀告相關新聞單位，並且一直認為「百人斬」是虛構的。除此之外，她在東京審判、靖國神社、慰安婦等問題上也頗多驚人語。譬如，她一再聲稱東京審判違反國際法，稱日本扭轉「戰後體制」的關鍵是推翻東京審判。還有，她稱「慰安婦」制度在戰時是合法的。她最駭人聽聞的言論是日本應當擁有核武器。

稻田朋美發出右翼言論並不令人驚訝，但是讓其入閣擔任防衛大臣一職，卻讓人驚掉眼球。這也凸顯，稻田朋美是安倍首相的心腹，她的政治理念和安倍首相心意相通。更值得一提的是，安倍首相也毫不隱晦的公開力挺，稱其是「女首相的有力人選」。在一眾自民黨右翼大佬中，喜發奇言怪論的政客不少，但是像稻田朋美如此口沒遮攔的人還是少見。安倍首相竟敢隨意於她，折射了安倍路線要將右翼路線進行到底的决心。而且，擔任防衛大臣的稻田朋美，如果能在美日安保同盟上有所建樹，安倍也可能將其安插到自民黨幹事長的職位進行歷練，從而為其未來的首相之路積累政治資源。

新任防衛大臣凸顯右翼特徵

安倍新內閣改組也是為了2018年的自民黨總裁大選。按照規定，自民黨總裁任期3年，且只能連任1次，那麼安倍首相的總裁任期到2018年9月就將結束。對安倍而言，他希望繼續擔任自民黨總裁，但對黨內其他派系的大佬而言，安倍首

相當權太久了，必須「皇帝輪流做」。對此，安倍心知肚明，最好的安排是通過內閣改組，或彌補黨內其他派系對自己的不滿，以閣員換支持；或強化內閣中屬於自己的核心權力圈。總之，安倍或通過修改黨內規則，自己連任總裁；或讓自己屬意的人士擔任總裁，以延續安倍路線。

不管怎麼改組，安倍新內閣都會越來越右傾。安倍本人的右翼政客本色，在過去5年多得到了充分發揮，而且得到了右翼民意的強烈支持。作為戰後不多的「長命」首相，也讓安倍增加將右翼路線進行到底的信心。此番，稻田朋美擔任防衛大臣一職，就凸顯安倍新內閣典型的右翼特徵。

安倍新內閣甫見光，朝鮮導彈就落在日本海。日本防衛白皮書對南海問題的炒作，也折射中日關係難以消解的結構性矛盾。伴隨着日本戰敗日的來臨，日本新內閣的「表演」又會使困擾中日韓三國的歷史問題浮出水面。

越改組越右翼的安倍新內閣，是問題內閣。



▲安倍部分改組內閣，但從人員構成來看，不改其右翼路線。